

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 70 (1793) Четверг, 11 июня 1959 г. Год издания XXV Цена 15 коп.

Пионерское лето

Наступила чудесная пора отдыха пионеров и школьников, пора увлекательных походов, экскурсий, бесед у пионерского костра, интересных спортивных соревнований. В это время особенно оживленно в пионерских дружинах. Ребята делятся своими впечатлениями о походах, обсуждают новые маршруты, готовятся к открытию пионерских лагерей.

Много интересного в летний период решено провести в Ижморской семилетней школе. Так, учащиеся 3—4 классов уже сходили в однодневный поход. Побывали в живописных местах, ознакомились с производством кирпича в промартеле им. Чакалова. Старшие классы готовятся к походу в д. Симбирку и Азаново. Ребята ознакомились с летними животноводческими лагерями, встретятся с пионерами сельских школ. Много полезного узнают учащиеся, работающие на пришкольном участке. Под руководством преподавателей они наблюдают за ростом и развитием растений. Есть в школе и кролиководческая ферма, за фермой закреплена группа учащихся, которые ежедневно ухаживают за своими питомцами.

Интересные мероприятия намечено провести в Ижморской средней, Святославской, Троицкой и др. школах.

В Ижморской средней школе, например, пионеры 4-х классов уже ходили в двухдневный поход в д. Постниково. Они побывали на животноводческих фермах, побеседовали с доярками, вечером выступили перед колхозниками с концертом художественной самодеятельности.

Большую заботу о детях проявили правления и партийные организации колхозов «Прогресс» и им. Ленина. Здесь решено организовать колхозные пионерские лагеря. Сейчас идет подготовка к открытию лагерей. Подобраны живописные места, подготовлены кадры воспитателей, решается вопрос с питанием, постельными принадлежностями и т. д. В двух лагерях планируется оздоровить более 100 детей колхозников. Эту ценную инициативу следует поддержать и в других колхозах района.

Будет работать пионерский лагерь в Новом Свете. Здесь решено провести два сезона и оздоровить 120 пионеров и школьников. В подготовке к открытию пионерского лагеря большую помощь оказали родители. Они организовали воскресник и заработанные деньги передали в фонд пионерского лагеря.

Имеется возможность создать межсовхозный пионерский лагерь. Однако руководители профсоюзных организаций Святославского и Ижморского совхозов тт. Абдрафиков и Малышев не только не проявили заботу об оздоровлении детей рабочих, но под разными предлогами отказались организовать пионерский лагерь. Черствое отношение к проведению летнего отдыха детей проявил и секретарь партбюро Святославского совхоза тов. Гнеденко.

Организованное проведение летнего отдыха детей имеет оздоровительное и воспитательное значение. Богатые возможности предоставляются летом для закрепления на практике знаний, полученных на уроках. Для этого можно и нужно организовать наблюдения в природе по изучению растительного и животного мира родного края, вовлечь учащихся в интересную работу на учебно-опытных участках, изготовить учебно-наглядные пособия для школ.

Большой заботой и вниманием должны быть окружены дети в летнее время. Эту заботу должны проявить прежде всего органы народного образования, партийные, комсомольские и другие общественные организации. Их обязанность — помочь пионерским дружинам провести пионерское лето интересно и увлекательно. С этой целью следует использовать все формы проведения организованного отдыха пионеров и школьников. Выделить для работы с детьми лучшие преподавательские кадры, тщательно проработав их по вопросам организации воспитательной и оздоровительной работы.

За летнее время дети должны хорошо отдохнуть, укрепить свое здоровье и набраться свежих сил к новому учебному году.

Из школы — в колхоз

В школах Закарпатья сейчас идут экзамены по программе производственного обучения. 3,5 тысячи выпускников средних школ уже получили квалификации краснорезчиков, токарей, садоводов и виноградарей, животноводов. Одна треть выпускников десятилеток изъявила желание работать на животноводческих фермах, в садах и виноградниках колхозов.

ТАСС.

Готовятся к сенокосу и силосованию трав

ОЛЬГОВКА. (По телефону). Трудящиеся сельхозартели «Рассвет», стремясь до начала жатвы хлебов управиться с заготовкой потребного количества кормов для общественного стада, развернули подготовку к сенокосу и силосованию дикорастущих трав.

Как нам сообщили, в трех бригадах колхоза уже очищено несколько силосных ям, идет ремонт сенокосилок, поделка ручных граблей, вил и другого инвентаря, необходимого для быстрого силосования и уборки трав.

Новые школы-интернаты

С воодушевлением встретили строители города Ленина постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию школ-интернатов в 1959—1965 г. г.» Сейчас в городе сооружается 25 спальных корпусов для школ-интернатов, кот о р ы е вступят в строй к началу нового учебного года.

Быстро растет сеть школ-интернатов на Украине. Только в этом году интернаты примут свыше 60 тысяч учащихся. В них созданы благоприятные условия для всестороннего среднего, общего и политехнического образования — соединения обучения с общественно-полезным трудом, для подготовки выпускников к практической деятельности в различных отраслях народного хозяйства. Сейчас в школах-интернатах республики учится около 24 тысяч детей. К концу семилетки число воспитанников увеличится в 17 с лишним раз.

Активное участие в сооружении учебных заведений нового типа принимают колхозы Украины — инициаторами выступили сельхозартели Хмельницкой области. В 24 районах они строят на собственные средства колхозные и межколхозные школы-интернаты. По примеру трудящихся сельского хозяйства Хмельницкой области межколхозные школы-интернаты теперь сооружают многие сельхозартели Днепропетровской, Волынской, Закарпатской и других областей республики.

В институте «Молдгипрострой» закончено проектирование двух комплексов школ-интернатов, которые будут сооружены в пригородах Кишинева, среди садов и виноградников. Комплексы включают, кроме учебного корпуса и трех общежитий, 6 двухэтажных домов для преподавателей и воспитателей, магазин, прачечную, баню. Строительство одного из городков начнется в нынешнем году. За семилетку намечается открыть 54 такие школы.

В отдаленном Каркаралинском районе Караганды заканчивается строительство школ-интернатов в колхозах имени Калинина, имени Ворошилова, «Совет», «Комсомол». Лучшие многоэтажные дома отводятся под школы-интернаты в городах Центрального Казахстана. Урашением проспекта строителей является новое здание, где в этом году будут обучаться сотни детей строителей Карагандинского металлургического завода. На 400 ребят рассчитана новая школа-интернат, сооружаемая в городе металлургов Балхаше. Всего в этом году в Центральном Казахстане появится 14 новых школ-интернатов.

ТАСС.

Подготовка к районному празднику

14 июня будет проводиться районный праздник трудящихся. Специальная комиссия редет усиленную подготовку к нему. А подготовка не малая: надо красиво оформить и радиофицировать избранное для праздника место, разбить волейбольные и городошные площадки для любителей спорта, подготовить сцены для выступления коллективов художественной самодеятельности районного Дома культуры, сельских клубов и предприятий, хорошо организовать обслуживание трудящихся прохладительными напитками, кондитерскими изделиями и другими продуктами потребления. В

общем сделать все так, чтобы трудящиеся района могли интересно и весело провести выходной день.

К празднику готовятся также все колхозы, совхозы, предприятия и учреждения района. Они оборудуют транспорт для доставки людей на праздник. Каждому коллективу хочется занять первенство в конном беге или другом виде спорта, лучше других показать свои самостоятельные таланты, принять активное участие в играх и аттракционах

А. ПАНАСЕНКО, председатель комиссии по проведению праздника.

По родной

СТРАНЕ

Алтайские моторы

Коллектив Алтайского моторного завода изготовил первую партию дизельных двигателей, которые будут установлены на красноярских комбайнах и уже нынешним летом примут участие в уборке целинного хлеба. На поля выйдет 1500 самоходных комбайнов с моторами марки «АМЗ».

Готовя достойную встречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, алтайские моторостроители поставили на испытание тракторные двигатели «Д 2» мощностью 75 лошадиных сил.

ТАСС.

Шестнадцатая турбина

Турбостроители Ленинградского металлического завода, выступив инициаторами развернувшегося на предприятиях города соревнования за досрочное выполнение полугодового плана к открытию Пленума ЦК КПСС, добились нового успеха. Они завершили изготовление шестнадцатого агрегата для Сталинградской ГЭС.

Продолжая наращивать темпы изготовления оборудования для величайшей в мире электростанции, коллектив завода обязался сверх полугодовой программы сдать в июне 17-ю сталинградскую турбину.

ТАСС.

Новый трубопрокатный стан

В Сумгаите на Азербайджанском трубопрокатном заводе вступил в строй новый трубопрокатный стан — третий на этом предприятии. По заказу металлургов он был изготовлен на Уральском заводе тяжелого машиностроения. В отличие от предыдущих новый стан обеспечивает непрерывный поток и полную механизацию производства. Для того, чтобы изготовить на новом агрегате одну трубу, требуется всего 15 секунд.

ТАСС.

Новая марка велосипеда

Пензенский велозавод изготовил первые образцы женских велосипедов новой модели «21В». Эти машины отличаются изящной отделкой, повышенной прочностью. Рамы сконструированы с таким расчетом, чтобы велосипедистки могли пользоваться и подвесками.



ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совет коллектива физкультуры и правление колхоза имени Жданова Новоградского района провели первую колхозную спартакиаду. В ней участвовало около 200 человек — легкоатлеты, футболисты, баскетболисты, волейболисты, стрелки, велосипедисты и городошники — лучшие спортсмены семи полеводческих бригад сельхозартелей. Победителям спартакиады были вручены грамоты и ценные призы.

На снимке: бригадир колхоза имени Жданова М. В. Васильев (справа) поздравляет спортсмена своей бригады Александра Михнюка с победой в 25-километровом велокроссе.

Фото А. Перехода. Фотохроника ТАСС.

Самомонтирующийся кран

В проектно-конструкторском бюро Министерства транспортного строительства разработан проект башенного крана «КТС-5 10» для крупнопанельного и крупноблочного строительства. Особенность новой конструкции в том, что она не только будет работать без рельсового пути (у крана есть свои инвентарные рельсы), но и в случае надобности может подойти к строящемуся зданию и перемещаться по строительной площадке с помощью специального шагающего механизма.

Грузоподъемность самомонтирующегося крана в зависимости от вылета стрелы — 5 и 10 тонн. Высота подъема — 23 метра.

ТАСС.



ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Два года назад Петровский районный комитет КПСС удовлетворил просьбу молодого коммуниста И. К. Титова и направил его в отстающий колхоз «Первое мая». Колхозники избрали И. К. Титова председателем правления.

Не узнать теперь этой сельхозартели. В прошлом году здесь получен высокий урожай пшеницы, подсолнечника, кукурузы. Государству продано около полумиллиона пудов зерна, много молока, мяса, шерсти, яиц. В степи пасутся тучные отары овец, нагуливает вес крупный рогатый скот.

Колхоз одним из первых в крае перешел на денежную оплату труда колхозников. Возросла их материальная заинтересованность, повысилась производительность труда, жизнь стала более обеспеченной.

На снимке: председатель колхоза «Первое мая» И. Титов (справа) беседует со старшим чабаном В. Рашевским.

Партийная жизнь

Итоги учебного года в сети партийного просвещения

В текущем году в кружках и семинарах, организованных при партийных организациях колхозов, совхозов, предприятий и учреждений, повышали свое марксистско-ленинское мировоззрение более 1300 коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов. Истекший учебный год характерен значительной организованностью в работе большинства кружков и семинаров, более глубоким изучением в них теории марксизма-ленинизма в тесной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Особенно большой интерес к политической учебе был проявлен слушателями с момента перехода всей сети партпросвещения к изучению исторических решений XXI съезда КПСС.

Итоговые занятия, на которых обсуждались узловые вопросы по материалам XXI съезда КПСС, показали, что большинство слушателей хорошо разобрались в изучаемых вопросах, умеют связывать общегосударственные задачи с практическими делами своих хозяйств и учреждений, способны глубже вникать в дело непосредственной борьбы за выполнение социалистических обязательств, принятых каждым производственным участком на первый год семилетки.

Особенно хорошо работали политкружки колхозной территориальной парторганизации (пропагандист тов. Селезнев), Святославского и Новославянского отделений совхоза «Святославский» (тт. Попова и Лопаткин), колхозов «Рассвет» (т. Пискунов), «Вперед к коммунизму» (т. Волжанин), Ижморской районной больницы (т. Копылова), Красноярской средней школы (т. Котельникова) и ряд других. Например, в кружке колхоза «Рассвет» занятия проходили всегда при высокой активности слушателей. Их активность в учебе нашла свое выражение в конкретных делах на производстве и в общественной работе. Коммунисты являются лучшими производственниками. Слушатель кружка тов. Ширко

является лучшим агитатором в колхозе. В апреле месяце парторганизация приняла ее кандидатом в члены КПСС. В целом же за два последних месяца кандидатами в члены КПСС здесь принято шесть лучших колхозников.

Политически выросли слушатели кружка, руководимого тов. И. М. Селезевым. Коммунист, заведующий фермой колхоза им. Сталина, тов. Рубашкин, делая практические выводы для себя из решений XXI съезда КПСС, ведет большую организаторскую и политическую работу среди работников фермы, мобилизует их на борьбу за неуклонное повышение продуктивности дойного стада. По надюю молока ферма занимает первое место в колхозе и находится в числе передовых среди ферм района. Учителя Симбирской семилетней школы тт. Шохина, Кобзарева, Егорова, Потапова, Шершнева и Паймуратова умело используют полученные в кружке знания в агитационной работе среди колхозников.

Эти и другие факты свидетельствуют о том, что большинство парторганизаций осуществляют постоянное руководство политической учебой коммунистов, оказывали им помощь, а в случае необходимости предъявляли серьезные требования. С чувством высокой партийной ответственности относились к порученному делу и многие пропагандисты.

Вместе с тем в работе отдельных кружков имели место серьезные недостатки. Не справились, например, с обязанностями пропагандистов т. Соколов (Ижморский совхоз), тт. Язьков и Рожнов (колхоз «Светлый путь»), т. Екименко (с. Летяжка) и были заменены другими, более способными товарищами.

В кружке Островского отделения совхоза «Святославский» тов. Ветров в течение года пропустил без уважительных причин 7 занятий. Бегеев—6, Алехина—6 занятий. Пропагандист тов. Фирсулин не раз обращал внимание секретаря парторганизации тов. Пан-

кратова на несерьезное поведение этих слушателей, но он мерничал и не принял. Несерьезно отнеслись к работе политкружка и в райпотребсоюзе (секретарь парторганизации т. Прокопьев, пропагандист т. Кайдаш). В течение года здесь были допущены неоднократные срывы занятий без всяких на то причин.

Отдел пропаганды и агитации РК КПСС не сумел организовать более оперативный контроль и помощь кружкам в их работе. Отдельные пропагандисты РК КПСС редко посещали занятия в кружках и поэтому не всегда знали, в какой помощи нуждаются слушатели и пропагандисты.

Теперь, когда закончен учебный год, партийным организациям необходимо проанализировать работу кружков, обсудить итоги учебного года на партийных собраниях, вскрыть допущенные недостатки, учесть предложения слушателей и наметить мероприятия по подготовке к новому учебному году.

Вместе с тем необходимо учесть и выполнить указания высших партийных органов, что окончание учебного года не означает ослабления в работе парторганизаций по разъяснению трудящимся решений XXI съезда КПСС. Эту работу надо проводить через организацию лекций, бесед и докладов, тесно увязывая теоретические положения с конкретными делами. Ясно показывать величественные перспективы семилетнего плана, смело вскрывать недостатки, мешающие успешному осуществлению грандиозных задач, выдвинутых перед советским народом XXI съездом КПСС.

Задача партийных организаций—добиться, чтобы слово лектора постоянно звучало там, где работают люди, где решается успех выполнения социалистических обязательств, принятых тружениками района на текущий год.

А. ПАНАСЕНКО,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

Потрудились
на славу

Коллектив механизаторов колхоза «Победа», возглавляемый тов. Дубининым П. А., нынче успешно провел весенние полевые работы. Сейчас на полях артели зеленеют дружные всходы пшеницы и овса.

Но в памяти еще свежи первые дни сева, когда, несмотря на трудности, механизаторы не только выполняли, но и перевыполняли сменные нормы выработки. Особенно старательно потрудились трактористы Иван и Николай Солодовниковы, Герман Ульрих, Анатолий Чигряй. О том, каких показателей они добились на весенних работах, можно судить по следующим данным: если в первую декаду мая сменные нормы выполнялись на 90—100 проц., то во вторую—на 120—130 проц. В третьей декаде выработка в среднем ежедневно составляла 160—180 процентов. В отдельные же дни она превышала и эту цифру. 30 мая, например, тракторист Н. Солодовников и машинист кукурузосажалки В. Чигряй посеяли 35 гектаров кукурузы, выполнив норму на 350 проц. Разве это не рекорд!

Хороших показателей в работе добивался машинист картофелесажики С. Носков, засаживавший по 8—10 гектаров картофеля в день вместо 5 по норме. Таких примеров можно привести много. Не случайно колхоз «Победа» к концу посевной кампании вышел на первое место в районе.

Большая заслуга в успешном проведении посевной страды не только трактористов, прицепщиков, сеяльчиков, подвозчиков семян, но и других людей, обеспечивавших бесперебойную работу всех тракторных агрегатов.

Особо хочется отметить прицепщиков—выпускников Анжеро-Судженской школы

механизации сельского хозяйства В. Мещевцева и В. Саенко, которые были в нашем колхозе на производственной практике. Думается, что коллективу преподавателей этой школы не придется краснеть за своих бывших учащихся. Подстать им работали А. Евгенов, Р. Лебольд, Н. Несмашный, В. Глазунов, В. Гармашов и другие.

Успех в работе вышеназванного коллектива механизаторов обеспечен прежде всего тем, что тракторами управляют высококвалифицированные трактористы (четверо из них имеют первый класс), много лет проработавшие на машинах.

В этом отношении хочется выделить Н. Ф. Солодовникова. Несмотря на то, что он в совершенстве знает все сельскохозяйственные машины, у него на столе можно увидеть много книг по механизации. В свободное время он читает их. Много хороших отзывов можно услышать о работе трактористов—отца и сына Несмашных, добившихся неплохих результатов на уже изрядно поношенном тракторе «АТЗ-НАТИ», о самом бригадире П. А. Дубинине и его помощнике М. А. Махове.

Но не в этом дело. Главное то, что коллектив механизаторов успешно справился с возложенной на него задачей. Результатом ее являются зеленые ряды пшеницы и овса, поблескивающие росой под лучами утреннего солнца.

А впереди еще много таких важных работ, как уход за посевами, заготовка кормов, уборка урожая. Но можно с уверенностью сказать, что дружный коллектив колхозных механизаторов неплохо справится и с этими задачами.

И. ДИК.

д. Пономаревка.

Районный слет
пионеров

К этому дню ребята готовились заранее. И вот он настал. Бьют барабаны, трубят горны,— по улицам района шагает колонна делегатов школьных пионерских дружин района. Впереди колонны районное пионерское знамя, за ним двое делегатов несут портрет В. И. Ленина. Колонна прошла за поселок.

Там пионеры построились на торжественную линейку. Ведущая слет Галина Соснина приняла рапорт делегаций. Затем она рапортует секретарю РК ВЛКСМ В. А. Любых о готовности к проведению II районного пионерского слета, посвященного дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина.

В. А. Любых открывает слет. Торжественная минута! Под звуки марша три делегата вносят районное пионерское знамя, проходят вдоль рядов пионеров и встают у портрета В. И. Ленина. Исполняется пионерская песня «Отцы о свободе и счастье мечтали...».

Пионеров поздравляет с праздником секретарь РК КПСС И. В. Баранов и октябрята.

С ответным словом выступили делегаты слета Тамара Грачева и Любена Жукова. Свое выступление они закончили словами: «Слушай, партия! Тебе даем мы слово: если клич раздастся твой, пионеры и сейчас готовы, для страны на подвиг на любой!»

Все делегаты:—«Слава, слава партии родной!»

Торжественная линейка окончена. Начался большой концерт пионерской художественной самодеятельности, в котором приняли участие все делегации. Особенно хорошо выступила делегация Красноярской, Ижморской средней и семилетней школ.

Затем лучшие пионеры района зажгли костер.

У костра почетная гостья слета, заведующая райбиблиотекой Е. М. Мартынова, рассказала ребятам о кузбасской пионерке Вере Волюшиной.

Потом пионеры пели песни, танцевали.

На заключительной линейке лучшим пионерам были вручены похвальные листы райкома комсомола.

Н. НЕВИНСКАЯ,
инструктор РК ВЛКСМ.

Письмо в редакцию

Навести порядок

С наступлением лета появилась необходимость увеличить выпуск прохладительных напитков. Однако, расположенный в райцентре цех, изготавливающий их, работает с перебоями. Кроме того, цех находится в антисанитарном состоянии, что подтвердилось санпро-

веркой еще в начале июня. Сода для мытья бутылок нет, аппарат забрызган известью и нет даже дров для кипячения воды.

Не пора ли председателю РПС тов. Кайдашу обратить внимание на работу этого цеха.

З. СУРЖАНСКАЯ,
санитарный врач.

ИТАЛИЯ. В ответ на отказ предпринимателей удовлетворить требования рабочих—повысить зарплату, увеличить пособия при увольнении и сократить рабочий день, итальянские металлисты снова объявили забастовку. Стачка продолжалась 48 часов. Во многих местах рабочие пикетировали предприятия. Трудящиеся различных профсоюзных течений выступили единым фронтом в борьбе за удовлетворение своих требований.

На снимке: разгон пикета бастующих в Генуе.



Быть на земле хозяином

Окончание. Начало в №№ 68, 69.

— „ИН—21—81“? —

В колхозе

„Светлый путь“.

— Сквозь детский плач.

Путь до Воскресеньи 18 мая был усыпан не розами, а пшеницей... Какой-то рогозей на протяжении нескольких километров от Ижмори щедро устилал дорогу драгоценными семенами, привезенными в район из разных областей страны. Присоединившийся к нам лектор и художник Михаил Игоревич Гончаров возмущался, делая мечту отыскать растяпу. Но тщательное расследование не дало результатов. Подозрение пало на машину „ИН—21—81“, но шофер клятвою заявил, что он возит зерно осторожно. Что ж, пусть будут на чьей-то совести десятки килограммов потерянного хлеба. Может быть, совесть когда-нибудь заговорит в нем и он поймет, что его нельзя назвать настоящим колхозником. А возможно и сами колхозники скажут ему это.

Хотя сомнительно... Поводом к такому замечанию служит то, что здесь, в Воскресенке, как-то не привыкли с принципиальной прямотой говорить о недостатках, решительно искоренять их. Колхоз ходит в „середнячках“. А мог бы быть одним из передовых. Возможности есть, люди здесь хорошие, работающие, но чувствуется здесь в некоторых делах какая-то вялость, нерасторопность и недальновидность руководства. Факты? Пожалуйста.

Во время нашего пребывания в Воскресенке скот на ферме оказался без кормов. Оказывается, корма (около 600 цнт. силоса) есть, но далеко возить, да и транспорт на сево. А разве нельзя было по хорошей дороге зимой и ранней весной вывезти сидос из дальних ям, а из ближних возить позднее? А канитель с яслями! Сев в разгаре, а правление колхоза и тов. Рубцовский только решают вопрос о яслях. И многие работоспособные женщины вынуждены были во время горячих полевых работ сидеть дома. А в самый наш отъезд из Воскресеньи в Дмитриевку мы были свидетелями, как шоферы нескольких машин у конторы колхоза возмущались неразберихой с семенами. Оказалось, что из одной бригады машины вернули — семя не надо, в другой — надо, но другие. Гоняют без обеда водители свои машины из брига-

ды в бригаду, а дорогое время уходит безвозвратно без пользы.

...Дмитриевка и Афанасьевка — бригады этого же колхоза. Очень похожи друг на друга: много детворы, которая с удивлением смотрит на нас, позабыв закрыть рот, мало благоустроенности, нет телефонной связи. Магазины в Дмитриевке производят гнетущее впечатление: грязно, сыро, ассортимент товаров скудный.

Ни в той, ни в другой деревнях нет клубов. Выступления проходили в помещениях, отведенных под ясли (ясли еще не открывались). Концерт шел под аккомпанемент истошных голосов грудных младенцев, с которыми пришли женщины. Младенцы посамостоятельнее упорно норовили переползти заградительную условную черту, отделяющую нас от зрителей, и схватить «артиста» за ноги. Несмотря на это, концерт прошел с большим подъемом и заслужил дружные аплодисменты.

По всему было видно, что эти деревни не бадуют своим посещением ни участники художественной самодеятельности клубов района, ни лекторы, ни киномеханики. И разве мало таких Дмитриевки и афанасьевки в районе. Следовало бы на них обращать побольше внимания.

Сивухой пахнет.

Славные люди и здесь!

Колхоз имени Жданова соседствует со «Светлым путем». Здесь мы должны обслужить три населенных пункта: Берикуль, Барановку и Красный Бор. Выступить в этих бригадах мы должны особенно хорошо. Колхоз идет на сево в числе передовых, старается в кратчайший срок завершить весенние полевые работы. Надо поддержать трудовой энтузиазм хлеборобов. Но и недостатки надо вскрыть, помочь их устранить.

Секретарь колхозной парторганизации В. И. Дятлов на наш вопрос о недостатках улыбнулся: «Да все хорошо работают, не пьют на сево, не лодырничают, брака нет». Приятно слышать.

Однако погрешил против правды тов. Дятлов. Пьяных мы в этот день видели. Первым обдал нас сивухным парегаром счетовод колхоза тов. А. Наклоняев к собеседнику больше чем надо, он долго и громко вскрывал «язвы» местной жизни, которые сводились к тому, что он как оформитель

стенгазеты купил однажды на свой счет цветные карандаши.

Затем в контору неуверенной походкой, будто шагал босяком по гравию, вошел дюжий мужчина и невнятно сообщил о какой-то сломанной детали трактора. Могло показаться, что он валится с ног от усталости (с уважением подумал: вот это и называется самоотверженный труд!). Но тракториста А-дра Б., как выяснилось, валила с ног не самоотверженная работа, а водка.

Упомянуть об этом, может быть, и не стоило, если бы была уверенность, что Владимир Иванович в следующий раз будет должным образом реагировать на подобные факты.

А вообще-то хорошего в колхозе неизмеримо больше, и мы с большим удовольствием говорили об этом в своих выступлениях. Взять хотя бы одну из бригад — Барановскую, где бригадиром Михаил Алексеевич Запьянцев. Она первой в колхозе и одной из первых в районе закончила сев зерновых на площади около 850 га. Все трактористы в бригаде ежедневно перевыполняли нормы, своим примером подбадривая других. Я не могу воздержаться, чтобы не привести здесь имена Николая Нечепуренко, Ивана Лягушкина, Анатолия Николаенко, Михаила Баранова, Василия Козлова, Александра Воронина, Ивана Старовыборного, Михаила Понтохова. И разве мало их, скромных тружеников, в нашем районе! И какое большое удовлетворение испытываешь, когда чувствуешь, что своим выступлением сделал им приятное, полезное.

Последний рейд.

— Быть на земле

хозяином.

Последний рейд агитбригады лежал через Еловку, затем Ольговку, Половинку, Ново-Покровку. Не останавливаясь подолгу на перипетиях этой поездки (и не только поездки!) замечу, что везде нас встречали тепло, приглашали приезжать почаще, обещали трудиться еще лучше.

Помню, когда мы приехали в Еловку, в бригаде кончали сажать картошку. Услышав, что выступление намечено начать в 10 часов вечера, женщины, занятые на сортировке и насыпке картофеля, весело решили: «Кончим, бабоньки, картошку до этого времени? Кончим!» Бригада, кстати сказать, первой в районе кончила посадку картофеля.

Запомнились слова бригады этой бригады тов. Гритчина, которые очень хорошо характеризуют отношение большинства тружеников к общественному хозяйству. Он сказал в разговоре о лучших колхозниках: «Хозяевами живут в колхозе». Глубоко верные слова о тех, кто видит свое благополучие в благополучии коллективного хозяйства. И как жаль, что есть еще немало людей, которых более или менее безразличен колхоз, предприятие, артель в целом. Такой человек с удивительным спокойствием проходит мимо фактов, которых бы он не допустил в своем индивидуальном хозяйстве.

Вот всплыли в памяти еще два эпизода из нашей поездки. В Б.-Песчанке из райцентра прибыли пять автомашин с зерном. Шоферы, усталые и голодные, сидя в конторе, поругивали колхозное начальство, не организовавшее быструю выгрузку семян. Агитбригады решили помочь побыстрее разгрузить машины. Зерно ссыпали в амбары. Вдруг один из нас заметил, что чьи-то костлявые свиньи, похожие больше на гончих псов, кусая друг друга, лезут под амбар и оттуда раздаются их жадное чавканье. Оказывается, в амбаре через большую щель зерно просыпается на землю. И это видят колхозники, работающие в амбаре! Только после решительного вмешательства (при простом указании на просыпающееся зерно никто не всполошился, как следовало бы ожидать) дыра была заделана.

И еще. В Афанасьевке механизатор Б. обратился к нам с такой речью: — У вас в агитбригаде от райкома кто-нибудь есть или от райисполкома?

По соседству с моим есть ветхий нежилой дом, так он может обвалиться и придавить ребятшек, которые туда залезают поиграть.

— Дом-то забит?
— Да нет, и хозяйка нет уже седьмой год. Забить-то, конечно бы, надо...».

И смешно, и грустно. Хватило самостоятельности поднять вопрос, а самому забить дом — не хватило.

Несмотря на «немасштабность» этих примеров, они, на мой взгляд, дополняют мысль, что надо быть во всем и везде хозяином. Нам принадлежит огромная родная земля — Страна Советов — и быть на этой земле хозяином — наше право и наш долг.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Созрел новый урожай

На полях Албании началась жатва пшеницы и других зерновых культур. Первыми приступили к уборке члены сельскохозяйственного кооператива имени XXI съезда КПСС Люшнянского района на равнине Мюзеке. Они намечают собрать с каждого гектара по 17 центнеров зерна вместо запланированных 15 центнеров.

Начали уборку зерновых также и сельскохозяйственные кооперативы Бератского района. На полях этого района уборка будет проведена в этом году новыми самоходными комбайнами, недавно прибывшими из Советского Союза.

Визит партийно-правительственной делегации Советского Союза в НРА открыл тружеников деревни, придал им новые силы, вызвал высокий трудовой подъем и широкий размах социалистического соревнования.

Закончилась неделя книги

В Венгрии закончилась традиционная неделя книги, проводившаяся в этом году с 1 по 7 июня. К неделе книги венгерские издательства выпустили 82 наименования книг с тиражом около 800 тыс. экземпляров.

Многочисленные книжные киоски и павильоны, установленные в столице и в других городах страны, передвижные книжные автолавки предоставили городскому и сельскому читателю богатый выбор произведений венгерских и зарубежных классиков и современных авторов.

Международная ярмарка в Познани

В польском городе Познани открылась 28-я международная ярмарка.

В этом году на Познаньской международной ярмарке представлены 47 стран со всех пяти континентов. В ней впервые участвуют Ирак, Сирийский район ОАР, Эфиопия, Южно-Африканский Союз, Эквадор и другие страны. В этом крупном международном торговом мероприятии участвует также Советский Союз.

Новый мост через Хуанхэ

Закончилось строительство 240-метрового моста в верхнем течении реки Хуанхэ (КНР). Через этот мост пройдет Ланьчжоу — Цинхайская железная дорога и шоссе.

Новый мост был построен за один год — на 15 месяцев раньше срока.

ТАСС.

Зам. ред. В. Я. КОПЫЛОВА.